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AKP 88,5 1,6 2,9 0,3 0,2 3,5 2,7 0,4 100
CHP 2,8 23,1 67,3 0,9 0,7 3,9 1,3 100
MHP 32,5 37,9 8,2 0,4 11,5 8,2 1,2 100
HDP 2,4 6,1 91,1 0,4 100
Other party 10,4 12,5 8,3 52,1 6,3 10,4 100

*(EXCLUDING those who stated they will not vote) 
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19.0

11.3

45.2

No response

None of them

Undecided

Doğu Perinçek

Temel Karamollaoğlu

Selahattin Demirtaş

Muharrem İnce

Meral Akşener

Recep Tayyip Erdoğan
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Recep Tayyip 
Erdoğan

Muharrem 
İnce

None of 
them

Undecided No response Total

AKP 91,1 4,2 0,4 1,0 3,4 100

CHP 3,1 88,3 0,6 5,9 2,2 100

MHP 39,8 41,8 2,5 6,6 9,4 100

HDP 2,4 67,1 17,5 7,7 5,3 100

Other party 16,7 31,3 27,1 18,8 6,3 100

*(EXCLUDING those who stated they will not vote) 

6.4

3.3

6.7

35.8

47.9

No response

None of them

Undecided

Muharrem İnce

Recep Tayyip Erdoğan



*(EXCLUDING those who stated they will not vote) 

3.1
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10.4

32.8
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No response

Undecided

Other

HDP

CHP – İYİ PARTY – SP - DP

AKP -MHP
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Yes No TOTAL

AKP 89,7 10,3 100

CHP 13,2 86,8 100

MHP 48,8 51,2 100

HDP 12,9 87,1 100

Other party 40,8 59,2 100

54.1 45.9

Yes No
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AKP 12,7 10,0 25,5 29,1 20,9 1,8 100
CHP 2,5 11,5 44,6 31,3 7,1 3,1 100
MHP 1,6 4,7 51,2 30,2 9,3 3,1 100
HDP 2,3 9,2 33,0 39,4 7,8 8,3 100
Other party 6,9 10,3 48,3 20,7 3,4 10,3 100

3.4 10.7 37.8 35.7 8.0 4.3

None of the candidates/parties reflect my views That voters may be intimidated That votes won’t be counted fairly That the campaign won’t be conducted in a fair environment That the losers of the election may claim fraud No idea/No response
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40.7 51.8 7.5

It is managed well It is managed poorly No idea/No response
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26.7 42.9 29.7 0.7

Improved Worsened Not changed No idea/No response
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9

Very well Somewhat
well Somewhat poorly Very poorly TOTAL

AKP 27,7 38,6 23,2 10,6 100

CHP 2,4 8,0 19,0 70,7 100

MHP 13,1 15,9 23,1 47,8 100

HDP 1,6 5,6 23,7 69,1 100

Other party 10,2 12,2 12,2 65,3 100

15.0 22.6 22.9 39.4

Very well Somewhat well Somewhat poorly Very poorly
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10

Creating more 
jobs Increasing wages Reducing household 

costs TOTAL

AKP 60,8 30,3 8,9 100

CHP 68,2 21,0 10,8 100

MHP 64,5 27,1 8,4 100

HDP 59,4 16,5 24,1 100

Other party 67,3 20,4 12,2 100

65.3 23.1 11.5

Creating more jobs Increasing wages Reducing household costs
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11

Yes No No idea/
No answer TOTAL

AKP 46,1 52,1 1,8 100

CHP 55,7 42,7 1,6 100

MHP 39,0 60,6 0,4 100

HDP 60,4 39,6 100

Other party 22,9 77,1 100

49.1 49.6 1.3

Yes No No idea/ No answer
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Yes No No idea/
No answer TOTAL

AKP 22,4 76,5 1,0 100

CHP 17,7 78,7 3,6 100

MHP 13,5 86,5 100

HDP 41,4 58,2 0,4 100

Other party 2,0 98,0 100

20.3 78.4 1.2

Yes No No idea/ No answer
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A strong relationship An okay relationship A poor 
relationship TOTAL

AKP 13,0 50,8 36,2 100

CHP 6,5 27,7 65,8 100

MHP 4,8 31,5 63,7 100

HDP 6,0 29,7 64,3 100

Other party 26,5 73,5 100

8.3 37.8 53.8

A strong relationship An okay relationship A poor relationship
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The Turkish government 
and President Erdoğan

The EU and Eurpean 
national government

No idea/
No answer TOTAL

AKP 8,8 88,2 3,0 100

CHP 55,2 42,0 2,9 100

MHP 22,3 72,5 5,2 100

HDP 67,9 30,5 1,6 100

Other party 40,8 55,1 4,1 100

29.6 67.3 3.1

The Turkish government and President Erdogan The EU and European national governments No idea/ No answer



22.2 74.8 2.9

Justified Not justified No idea/No answer
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Yes, strongly desired Yes, somewhat desired No TOTAL

AKP 29,5 30,6 39,9 100

CHP 40,9 35,6 23,5 100

MHP 23,9 30,7 45,4 100

HDP 56,2 19,3 24,5 100

Other party 24,5 22,4 53,1 100

35.3 29.8 34.9

Yes, strongly desired Yes, somewhat desired No
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Russia, 
much 
more

Russia 
somewhat 
more 

US somewhat 
more 

US much 
more 

Both 
equally Neither No idea TOTAL

AKP 25,9 19,7 0,9 1,6 4,4 46,9 0,6 100

CHP 21,3 21,7 0,5 1,6 5,8 47,5 1,6 100

MHP 23,4 15,9 0,8 1,2 4,4 54,4 100

HDP 2,8 9,6 2,8 2,8 17,3 64,3 0,4 100

Other party 8,2 20,4 8,2 63,3 100

21.3 19.2

1.1

1.8

5.9 50.1 0.6

Russia, much more Russia somewhat more US somewhat more US much more Both equally Neither No idea
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Yes No No idea / 
No answer TOTAL

AKP 57,9 24,4 17,7 100

CHP 59,1 26,6 14,3 100

MHP 64,9 26,3 8,8 100

HDP 45,0 35,7 19,3 100

Other party 45,8 52,1 2,1 100

55.1 27.2 17.7

Yes No No idea / No answer
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Yes No No idea/
No answer TOTAL

AKP 63,4 33,7 2,8 100

CHP 55,6 41,2 3,2 100

MHP 59,8 39,4 0,8 100

HDP 29,7 65,1 5,2 100

Other party 44,9 42,9 12,2 100

56.9 39.9 3.2

Yes No No idea / No answer
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20

Very 
successful

Somewhat 
successful Not that successful Not at all 

successful
No idea/

No answer TOTAL

AKP 40,5 37,1 12,9 8,7 0,8 100

CHP 4,2 8,5 19,7 65,2 2,4 100

MHP 18,3 22,3 23,5 34,7 1,2 100

HDP 0,8 9,2 18,4 70,4 1,2 100

Other party 26,0 16,0 10,0 48,0 100

24.7 23.7 16.1 34.2 1.2

Very successful Somewhat successful Not that successful Not at all successful No idea/No answer
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0.5

45.2

32.8

12.8

8.7

No idea

They should be sent only to safe zones in Syria, such as those created and protected by Turkey

They should be sent back to Syria no matter what

They should continue to be treated as guests but not allowed citizenship

They should become citizens of Turkey and pay taxes




